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  ازدواجية الموجة والجسيم : الفصل الثانى عشر 
  : قارن بدون رسم بین كل مما یأتى  -١

) ٢٠٠٣) (٢٠٠٠(المیكروسكوب الإلكترونى والمیكروسكوب الضوئى  من حیث نوع العدس ات الم ستخدمة       -١
 )  ثان٢٠٠٧(ن حیث نوع الأشعة المستخدمة    م

 ) ٢٠٠٧(من حیث الكتلة   )  ٢٠٠٥.    (الفوتون والإلكترون من حیث كمیة التحرك   -٢
 

  : اذكر عاملین من العوامل التى یتوقف علیھا كل مما یأتى  -٢
  )  ثان٢٠٠٤) ( ثان٢٠٠٠.                             (الطول الموجى المصاحب لجسیم متحرك 

  )٢٠٠١   (                                         نظریة الكم             :عرف كل من  -٣
  : علل لما یأتى  -٤

  )  ثان٢٠٠١.    ( یقل الطول الموجى المصاحب لحركة الإلكترون بزیادة كمیة تحركھ -١
  

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین لكل مما یأتى  -٥
  ................ لخط المستقیم الذى یمثل العلاقة بین طاقة الفوتون وتردده یساوى میل ا -١

  ) ٢٠٠٢ ) (PLكمیة التحرك   ، cسرعة الضوء  ، hثابت بلانك   ،  λالطول الموجى            ( 
  ..........   ھى υ وتردده λكمیة تحرك فوتون طول موجتھ  -٢

                  )  h/λ   ،     hυ/λ   ،     hc/λ  ،    hυ/c2              (       ) ثان٢٠١٠() ٢٠٠٣  (  
  = ..................... كتلة السكون لفوتون  -٣

                )hc/λ ،  h/λc   ،   h/λ  ،  zero     (                              ) ثان٢٠٠٣  (  
  ................... لأشعة المھبط طاقة تساوى  -٤
                    )  hυ  ،  ½mv2 ،  mv   ،  2mv       (                             )  ٢٠٠٤ (  
  
  . الفوتون ............. النسبة بین طاقة الفوتون الى سرعتھ فى الھواء ھى  -٥

  )  ثان٢٠٠٥ (                                         )   تردد  -  كتلة  -كمیة تحرك     (                   
النسبة بین أبع اد الفیروس ات الم راد رؤیتھ ا بالمیكروس كوب الإلكترون ى ال ى ط ول الموج ة الم صاحبة لحزم ة                -٦

  ............... الإلكتونات المستخدمة 
   )  ثان٢٠٠٥  (                   )     أكبر من واحد  -  أقل من واحد  -تساوى واحد    (                      

  ...........یتوقف تحریر الإلكترونات من سطح معدن فى التأثیر الكھروضوئى على  -٧
  )  ثان٢٠٠٦ (        )  زمن التعرض للضوء ،   تردد الضوء الساقط   ،   شدة الضوء الساقط           ( 

   E (J)                           :                                                        الرسم البیانى المقابل  -٨
  )υ(وترددھا ) E(  یمثل علاقة بین طاقة الفوتونات 

  = ............ فیكون میل الخط المستقیم 
  υ (Hz)          )٢٠٠٧ (   ) cسرعة الضوء    ، hثابت بلانك  ،  λالطول الموجى ( 
  .. ................ النسبة بین كمیة تحرك الفوتون وكتلتھ -٩

  ) ٢٠٠٩)      (طاقة الفوتون  ، ثابت بلانك   ،  سرعة الضوء                         ( 
  

  ............... إذا زاد تردد الفوتونات الصادرة من الجسم المتوھج فإن عددھا  - ١٠
  ) ثان ٢٠٠٩)                 (یظل ثابتا  ،  یقل  ، یزداد                       ( 

   
   الشكل المقابل یوضح العلاقة بین الطول الموجى -١١

  لحزمة ضوئیة ومقلوب كمیة التحرك للفوتونات فى 
  ............  = میل الخط المستقیم . ھذه الحزمة 

  ) ٢٠١٠ ()      كتلة  الفوتون  ،ثابت بلانك   ،  سرعة الضوء           ( 

λ 

1  
PL 
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  : ل من ما ھى الفكرة العملیة التى بنى علیھا عمل ك -٦
 )  ثان٢٠١٠  () ثان٢٠٠٦) (٢٠٠٤.               (المیكرسكوب الإلكترونى  -١
  

  : ماذا نعنى بقولنا أن  -٧
  ) ٢٠٠٦.   ( جول    19-10 × 6.89= لمعدن الخارصین ) Ew( دالة الشغل -١
  ) ٢٠٠٨.                               ( قانون فین -٢
  

  : یر عند ماذا تتوقع أن یحدث مع التفس -٨
  )  ٢٠٠٦.      (على الكترون حر ) γ( سقوط فوتون من أشعة جاما -١
ت  ردد ھ  ذا : علم  اً ب  أن (  التی  ار الكھروض  وئى إذا زادت ش  دة ال  شعاع ال  ضوئى ال  ساقط عل  ى س  طح الفل  ز     -٢

  )  ثان٢٠٠٧) .                    (الشعاع أكبر من التردد الحرج 
  

  : مما یاتى اذكر استخداما واحدا لكل  -٩
 )  ثان٢٠٠٦.                            (الموجات المیكرومتریة  -١
 ) ٢٠٠٩.                 (المجالات الكھربیة أو المغناطیسیة فى أنبوبة أشعة الكاثود  -٢
  

  : اذكر شرطا واحدا لحدوث كل من  -١٠
  )  ثان٢٠٠٧.                  (  انبعاث الكترونات من سطح معدنى -١
  )٢٠٠٨( اذكر فروض أینشتین لتفسیر الظاھرة الكھروضوئیة       -٢

  
فى تجربة الإنبعاث الكھروضوئى من سطح مع دن ف ى أنبوب ة مفرغ ة م ن الھ واء أض ئ ال سطح ب ضوء أح ادى                 -١١

 اللون تردده أكبر من التردد الحرج للمعدن فإذا أعیدت التجربة بضوء لھ نفس الطول الموجى ولكن ش دتھ ال ضوئیة        
  . ضعف الشدة الضوئیة للأول 
  : ما تأثیر ذلك على كل من 

   النھایة العظمى لطاقة حركة الإلكترونات المنبعثة نتیجة سقوط الضوء -٢ طاقة الفوتونات            -١
  ) ٢٠٠٨( شدة التیار الكھروضوئى        -٤ دالة الشغل للمعدن         -٣
  

   :اذكر وظیفة واحدة لكل مما یأتى  -١٢
  )  ثان٢٠٠٨.                 ( التصویر بالإنبعاث الحرارى -١
  

  : أكتب المصطلح العلمى  -١٣
 سقوط فوتون طاقتھ عالیة على الكترون ح ر فیق ل ت ردد الفوت ون ویغی ر اتجاھ ھ وت زداد س رعة الإلكت رون              -١

  ) ٢٠٠٩.                                              (ویغیر اتجاھھ 
  

  : ما المقصود بكل من  -١٤
  ) ثان٢٠١٠ () ٢٠٠٩.                                         ( دالة الشغل لسطح -١

  : اذكر تطبیقا واحدا لكل مما یأتى  -١٥
  ) ٢٠١٠.                      ( انبعاث الكترونات من سطح معدن عند تسخینھ -١
  )  ثان٢٠١٠                                 (.                     الأشعة تحت الحمراء -٢
  

  : من دراستك لظاھرة كومتون اذكر ما یحدث بعد التصادم لقیم كل مما یأتى مع ذكر السبب   -١٦
  ) ٢٠١٠( سرعة الفوتون                   -٢ طاقة الفوتون              -١

  
  . الحركة الخطیة لھ  استنتج العلاقة بین الطول الموجى للفوتون وكمیة  -١٧ 
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  :مسائل 
  J.s 34-10×6.625  وثاب ت بلان ك   m/s 108 × 3 وس رعة ال ضوء     Ao 6000إذا ك ان الط ول الم وجى لفوت ون      -١

  : احسب كل من 
  .     كمیة حركة الفوتون -٣ كتلة الفوتون المتحرك            -٢ طاقة الفوتون       -١

 ]                 1.1 × 10-27 kg.m/s  ،  3.68 × 10-36 kg   ،  3.3125 × 10-19 J [   ) ثان٢٠٠٢  (  
  
 عل  ى س  طح فل  ز انبعث  ت من  ھ الكترون  ات ب  سرعة     Ao 4000عن  د س  قوط ض  وء أح  ادى الل  ون طول  ھ الم  وجى     -٢

 فھ ل تنبع ث الكترون ات م ن س طح الفل ز        Ao 5500ث فإذا سقط ضوء أخر أحادى اللون طولھ الم وجى  / م 105×5.3
، ث  / مت ر   108 × 3وس رعة ال ضوء   ، ث . ج ول   34-10×6.6علم اً ب أن ثاب ت بلان ك      ( الحالة ؟ ولماذا؟     فى ھذه 

  )  ثان٢٠٠٨ (] لا تنبعث [                                           ) .   كجم  31-10× 9.1وكتلة الإلكترون  
  
  . وات یسقط على سطح معین   200  وقدرتھ   λ = 8× 10-7 mشعاع ضوئى طول الموجة لھ    -٣

  .  القوة التى یؤثر بھا الشعاع على ھذا السطح -٢ كمیة تحرك الفوتون    -١:  احسب 
   ) ث  / متر  108 × 3وسرعة الضوء ، ث . جول  34-10×6.6علماً بأن ثابت بلانك  ( 

]                                           0.825 × -27 kg.m/s  ،  13.33 × 10-8 N  [  )  ثان٢٠٠٩  (  
  
  
  
  

 
  
  
  

ثم اذك ر ث لاث   )  ثان ٢٠٠٠. ( اشرح كیف یحدث كل من الطیف المتصل والطیف الخطى الممیز للأشعة السینیة    -١
  )  ثان ٢٠٠٩. ( تطبیقات للأشعة السینیة 
  : اختر الإجابة الصحیحة 

) (  أطی  اف امت  صاص – أطی  اف انبع  اث خط  ى –أطی  اف انبع  اث م  ستمر  ( .........  خط وط فرونھ  وفر ھ  ى   -١
  ) ٢٠٠٥) (  ثان ٢٠٠٠

 لیم ان  –فون د  ( مجموعة الطیف الخطى لذرة الھیدروجین التى تقع فى منطقة الضوء المنظور ھى مجموع ة          -٢
 )  ثان ٢٠٠٦) (  بالمر –

ما أربعة مستویات ویمكن للالكترون أن ینتقل إذا كان عدد مستویات الطاقة الممكنة لحركة الإلكترون فى ذرة   -٣
   ،    6   ،  3.............         (  بین أى مستویین من تلك المستویات فإن خطوط الطیف التى یمكن أن تنبعث 

8 )     (   ٢٠٠٦(  
اف امتصاص  أطی–أطیاف انبعاث ............         ( الخطوط السوداء التى تظھر فى الطیف الشمسى تعتبر     -٤

    ) ٢٠٠٩)    (  أطیاف مستمرة –
  )  ثان ٢٠٠٠.  ( ماھو الأساس الذى تم بھ تقسیم طیف ذرة الھیدروجین الى خمس مجموعات مع الرسم  -٢
  
   ) ٢٠٠١.   ( ما ھى فروض نموذج ذرة رذر فورد وما ھى الصعوبات التى صادفتھ  -٣
  
  : أذكر فقط النتائج المترتبة على  -٤

  )  ثان ٢٠٠٥ )  ( ٢٠٠١.              ( یمات ألفا نحو شریحة رقیقة من الذھب  قذف جس-١
  )  ثان ٢٠١٠.  (  مرور ضوء أبیض خلال غاز عند درجة حرارة معینة -٢
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  : علل لما یأتى  -٥
  )  ثان ٢٠٠١.           ( الطیف الخطى للأشعة السینیة ممیزا لمادة الھدف  -١

  
  : عرف كلا مما یأتى  -٦

  )  ثان ٢٠٠١.             ( ط فرونھوفر خطو -١
  
  : قارن بین كل مما یأتى  -٧

  )  ثان ٢٠٠١.  ( سلسلة لیمان وسلسلة بالمر من حیث المنطقة التى یقع فیھا الطیف الكھرومغناطیسى  )١
  )  ثان ٢٠٠٣.           ( طیف الانبعاث وطیف الامتصاص  )٢
  )  ثان ٢٠١٠( من حیث المفھوم    )  ٢٠٠٤.             ( الطیف المستمر والطیف الخطى  )٣
  )  ثان ٢٠٠٤.  ( سلسلة بالمر وسلسلة فوند فى طیف ذرة الھیدروجین لبور من حیث المنطقة التى تقع فیھا  )٤
  )  ثان ٢٠٠٩ )  ( ٢٠٠٧.  ( الطیف المستمر والطیف الخطى الممیز لأشعة إكس  )٥
  )  ثان ٢٠٠٥.  (  فیھا الطیف الكھرومغناطیسى مجموعة براكت ومجموعة لیمان من حیث المنطقة التى یقع )٦
  )  ثان ٢٠٠٨) (  ثان ٢٠٠٧.       ( متسلسلة أطیاف فوند ومتسلسلة أطیاف لیمان من حیث الطول الموجى  )٧
  .قیمة الطول الموجى للفوتون الناتج عن انتقال الالكترون من ما لا نھایة فى كل من مجموعتى بالمر ولیمان  )٨

 )               ٢٠٠٩ (   
  : أذكر استخداما واحدا لكل من  -٨

   ) ٢٠٠٨)  (  ثان ٢٠٠٧) (  ثان ٢٠٠٦ ) ( ٢٠٠٣) (  ثان ٢٠٠٢"         ( الاسبكترومیتر . " المطیاف  -١
  )  ثان ٢٠١٠)   (  ثان ٢٠٠٤. ( الأشعة السینیة  -٢

فرونھ وفر بالن سبة   كیف تتعرف على كل من طیف الامتصاص الخطى وطی ف الأنبع اث الخط ى ث م ص نف خط وط             -٩
  )  ثان ٢٠٠٢.         ( لأى منھما 

  : أذكر الشرط اللازم لكى  -١٠
  ) ثان ٢٠٠٦.  ( نحصل على الطیف الخطى الممیز لعنصر ما  -١
  )  ثان ٢٠٠٨.    ( طیف نقى بواسطة الاسبكترومتر  -٢

   
  : كیف یمكنك أن تمیز بین كل زوج مما یلى  -١١

   ) ٢٠٠٧.  ( طیاف لیمان متسلسلة أطیاف بالمر ومتسلسلة أ -١
  

  : أذكر الأساس العلمى الذى بنى علیھ عمل كل مما یأتى  -١٢
  )  ثان ٢٠٠٧.   ( استخدام أشعة إكس فى دراسة التركیب البلورى للمواد  -١

  
  : ماذا یحدث مع الشرح باختصار فى كل مما یأتى  -١٣

  )  ٢٠٠٨.   ( عند مرور الأشعة السینیة خلال ذرات مادة بللوریة  -١
   ) ٢٠٠٨. ( عند إختراق إلكترونات حرة طاقة حركتھا كبیرة جداً  لمادة الھدف فى انبوبة كولدج  -٢
   ) ٢٠٠٨.  ( إذا تم إحلال الھدف فى أنبوبة كولدج بمعدن آخر  -٣

  
  

  : وضح كیف یمكننا  -١٤
  )  ثان ٢٠٠٨.  ( تغییر الطول الموجى لأشعة اكس المنبعثة من أنبوبة كولدج  -١

  
   ) ٢٠٠٩( ولماذا ؟  . الأشعة المستخدمة فى دراسة التركیب البلورى للمواد الصلبة ما ھى  -١٥

  
   ) ٢٠٠٩.   ( أذكر دون شرح الصعوبات التى واجھت رذر فورد فى تصوره لبناء الذرة  -١٦
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  : أذكر وظیفة كل مما یأتى  -١٧
 )  ثان ٢٠٠٩.            ( الفتیلة فى أنبوبة كولدج  -١
  

     A  ، B ، C المقابل یمثل ثلاث انتقالات   الشكل-١٨
  . لإلكترون ذرة الھیدروجین بین مستویات الطاقة 

  . أى من ھذه الانتقالات یعطى خطاً  طیفیاً  
  . یقع فى منطقة باشن  -١
 . یقع فى منطقة الطیف المرئى  -٢
  )  ٢٠١٠.                  ( لھ أقصر طول موجى  -٣

  
  

  : اصیة واحدة لكل مما یأتى أكتب خ -١٩
  )  ثان ٢٠١٠.           ( مجموعة فوند لطیف ذرة الھیدروجین  -١

  
  
  
  
  
  
  

 
  
  
  : أذكر فقط بدون رسم وظیفة كل مما یأتى  -١

   ) ٢٠٠٠.             ( التجویف الرنینى فى جھاز اللیزر  .١
  
   ) ٢٠٠٠.  ( للیزر فى جھاز لیزر الھیلیوم نیون إشرح بالتفصیل كیف تم تولید شعاع ا -٢
  
   ) ٢٠٠٠. ( وضح  بالرسم فقط الفرق بین الانبعاث التلقائى والانبعاث المستحث   -٣
  
  : علل لما یأتى  -٤

 ٢٠١٠ – ثان ٢٠٠٥ – ٢٠٠٣ – ثان ٢٠٠٠. ( عنصرى الھیلیوم والنیون مناسبین معاً  لإنتاج شعاع اللیزر  •
  )  ثان 

  )  ثان ٢٠٠٨. ( عة اللیزر فى علاج الانفصال الشبكى تستخدم أش •
  )  ثان ٢٠١١(  )  ٢٠٠٩.  (  نیون –وجود مرآة عاكسة وأخرى شبھ منفذه عند نھایتى أنبوبة لیزر الھیلیوم  •
  )  ثان ٢٠٠٩.    ( لا تخضع أشعة اللیزر لقانون التربیع العكسى فى الضوء  •

  
  
  
  :  قارن بین كل اثنین مما یأتى  -٥

وم ن   ) ٢٠٠٥ – ث ان  ٢٠٠٤ – ٢٠٠٢. ( عاع الضوء العادى وشعاع اللیزر من حیث خصائص كل منھما     ش •
  )  ثان ٢٠٠٦ – ثان ٢٠٠٥. ( حیث الترابط 

  )  ثان ٢٠١٠ – ثان ٢٠٠٧.  ( الانبعاث التلقائى والانبعاث المستحث من حیث انتشار الفوتونات المنبعثة  •
 ثان ٢٠٠٨. ( من حیث المعلومات المسجلة عن الصورة  ) ھولوجرام  ال( التصویر العادى والتصویر المجسم      •

  )  ثان ٢٠٠٩ –

  

C 

B 

A 

n  = 4 

n  = 3 

n  = 2 

n  = 1 
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  )  ثان ٢٠٠٢.  ( أذكر ممیزات الانبعاث المستحث  -٦
  
  : ماذا یحدث مع ذكر السبب  -٧

   ) ٢٠٠٣ . (  E2بذرة مثارة فى منسوب الطاقة الأعلى  ) hυ = E2 – E1( یمر فوتون طاقتھ  .١
  
  )  ثان ٢٠٠٣) . ( الھولوجرافى ( ف تتم عملیة التصویر ثلاثى الأبعاد اشرح بالتفصیل كی -٨
  
  : ما ھى الفكرة العلمیة التى بنى علیھا عمل كل من  -٩

   )  ٢٠٠٤. (  نیون –لیزر الھیلیوم  .١
   ) ٢٠٠٩. ( مصابیح الإضاءة العادیة  .٢

  
؟ ولم اذا ت م اختی ار عن صرى الھیلی وم      الأساس یة لأجھ زة تولی د اللی زر      ) المكون ات   ( أذكر دون شرح العناص ر       -١٠

   ) ٢٠٠٦. (  نیون –والنیون فى جھاز لیزر الھیلیوم 
  

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  -١١
  ............  من خصائص أشعة اللیزر -١

  )  ثان ٢٠٠٦)  (  الانبعاث التلقائى – النقاء الطیفى –التعدد فى الأطوال الموجیة                    ( 
  ............ لا تتبع أشعة اللیزر قانون التربیع العكسى فى الضوء لأنھا -٢

  )  ثان ٢٠٠٨)  ( لا تعانى انفراج – مترابطة –ذات طول موجى واحد                    ( 
  ............  یرجع النقاط الطیفى لأشعة اللیزر لكونھا -٣

  )  أشعة متوازیة – فوتوناتھا متفقھ فى الطور –موجى تقریباً  أحادیة الطول ال                   ( 
  

  : أذكر الشرط اللازم لكى  -١٢
   ) ٢٠١٠)  (  ثان ٢٠٠٦( تصدر الذرة اشعاعاَ  مستحثاً    .١

  
  : أذكر وظیفة أو إستخداماً  واحداً  لكل مما یأتى  -١٣

   ) ٢٠٠٧.    (  نیون –ذرات الھیلیوم فى لیزر الھیلیوم  .١
  )  ثان ٢٠٠٧.  ( ف الرنینى فى جھاز اللیزر الغازى التجوی .٢
  )  ثان ٢٠٠٨.  (  نیون –المجال الكھربى عالى التردد فى لیزرالھیلیوم  .٣
  )  ثان ٢٠٠٩.  (  نیون –فرق الجھد العالى المستمر فى جھاز لیزرالھیلیوم  .٤
   ) ٢٠١٠.          ( أشعة اللیزر  .٥
  

  : ا یلى  كیف یمكنك أن تمیز بین كل زوج مم -١٤
   ) ٢٠٠٧.   ( شعاع الضوء العادى وشعاع اللیزر  •

  
  : ماذا نعنى بـ  -١٥

   ) ٢٠٠٨.   ( النقاء الطیفى لأشعة اللیزر  •
   ) ٢٠٠٨) .   ( الھولوجرام ( الأشعة المرجعیة فى التصویر المجسم  •
   ) ٢٠٠٥.  ( الانبعاث المستحث  •

  
  )  ثان ٢٠١١ (  ) ٢٠٠٩.  (  الضوء العادى أذكر دون شرح خاصیتین تمیزان أشعة اللیزر عن -١٦

  
  : ما المقصود بكل من  -١٧

   ) ٢٠٠٩.  ( حالة الاسكان المعكوس فى الوسط الفعال لانتاج اللیزر  .١
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  : أذكر النتائج المترتبة على كل من  -١٨
 )  ثان ٢٠١٠.  ( ل الموجى للأشعة المرجعیة وإنارة الھولوجرام بأشعة لیزر لھا نفس الط )١

  
  :  اذكر تطبیقا واحداً  لكل مما یأتى -  ١٩

 اللیزر  .١
  
  

 
  
  
  : ما المقصود بكل من  -١

   ) ٢٠٠٠  .   (  500= التكبیر فى الترانزستور  )١
   ) ٢٠٠٣    .       (  600= تكبیر الترانزستور  )٢
  ) ثان ٢٠٠٣.   (  فولت  0.3= الجھد الحاجز لوصلة ثنائیة  )٣
  )  ثان ١٠٢٠ – ثان ٢٠٠٩. ( لبلورة سیلیكون نقیة ) الحرارى ( لاتزان الدینامیكى ا )٤

  : قارن بین كل مما یأتى  -٢
  )  ثان ٢٠٠٤ – ثان ٢٠٠٠)(  حاملات الشحنة –نوع الشوائب ( أنواع أشباه الموصلات الغیر نقیة من حیث  .١
  ) ان  ث٢٠٠٣.   ( الالكترونیات الرقمیة والالكترونیات التناظریة  .٢
   ) ٢٠٠٥.   ( من أشباه الموصلات من حیث حاملات الشحنة السائدة فى كل منھما ) p(والنوع ) n(النوع  .٣
  ) ٢٠٠٨  )  .  (  p - n( التوصیل الأمامى والتوصیل الخلفى للوصلة الثنائیة  .٤

  
  :ماذا یحدث مع ذكر السبب  -٣

  )  ثان ٢٠٠٥ – ٢٠٠١( . توصیل الوصلة الثنائیة توصیلا عكسیا فى دائرة كھربیة  .١
  )  ثان ٢٠٠٣.  ( توصیل الوصلة الثنائیة فى دائرة كھربیة توصیلا أمامیاً   .٢

  
  : الشكل الذى أمامك  -٤

  یوضح وصلة ثنائیة متصلة على التوالى بمصباح كھربى
  صغیر یعمل على فرق جھد مستمر أكمل رسم الدائرة

   ) ٢٠٠٩ – ٢٠٠٤ – ثان ٢٠٠١.  ( المصباح الكھربیة لكى یضئ المصباح وفسر سبب إضاءة 
  

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین لكل مما یأتى  -٥
  ................  العنصر الذى لا یعطى شبھ موصل من النوع الموجب عندما یطعم بھ بللورة السیلیكون ھو -١

 )                               Sb+5    ،Ni+2 ،   Al+3   (   )٢٠٠٢ (   
  ................  النسبة بین طاقة الالكترون داخل الذرة الى طاقتھ وھو حر -٢

   ) ٢٠٠٦)  (  أقل من الواحد – أكبر من الواحد –تساوى الواحد                                ( 
  

   ) ٢٠٠٢.  ( اشرح مع الرسم كیف یتكون الجھد الحاجز فى الوصلة الثنائیة  -٦
  ر استخداما واحداً  أذك -٧

   ) ٢٠١٠)  (  ثان ٢٠٠٤.   ( الوصلة الثنائیة  .١
  ) ٢٠٠٨) (  ثان ٢٠٠٥. ( الترانزستور  .٢

  
  
  
  

n P 
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  : علل لما یأتى  -٨
   ) ٢٠٠٥. ( القاعدة فى الترانزستور ذات سمك صغیر  )١
 ) ( ٢٠٠٦.( یفضل استخدام الالكترونیات الرقمیة عن الالكترونیات التناظریة فى الأجھزة الالكترونیة  )٢

  )  ثان ٢٠١٠
   ) ٢٠٠٨. ( یفضل استخدام الاشارات الرقمیة فى إرسال واستقبال الموجات اللاسلكیة  )٣

  
 عندما یكون  Icثم احسب قیمة تیار المجمع ،  ) on(  ارسم دائرة كھربیة لترانزستور كمفتاح فى حالة التوصیل -٩

Vcc= 1.5 V   ،  وفرق الجھد بین المجمع والباعثVCE = 0.5 V   وقیمة  Rc = 500 Ω .     
 ]                                                               2 mA [  ) ٢٠٠٦ (   

  
ثم استنتج جدول التحقق لھا وكیف توظف الترانزستور  ) AND( ارسم دائرة كھربیة مكافئة لبوابة التوافق  -١٠

   ) ٢٠٠٦ ) . ( AND( كدائرة توافقیة 
  

  : یف یمكنك أن تمیز بین كل زوج مما یلى ك -١١
   ) ٢٠٠٧. ( المقاومة الأومیة والوصلة الثنائیة 

  
  ) ثان ٢٠٠٨ ) ( ٢٠٠٧ : ( فى الشكل المقابل -١٢

    . دائرة الكترونیة تمثل مجموعة من البوابات المنطقیة لأداء وظیفة ما 
  . أكمل جدول التحقق الذى أمامك لھذه الدائرة 

  

Out put B A 
  0  0 
  0 1 
  1 0 
  1 1 

  
  

  الشكل یمثل دائرة الكترونیة لمجموعة من البوابا ت المنطقیة لأداء وظیفة ما  -١٣
  )  ثان ٢٠٠٧. ( أكمل جدول التحقق الذى أمامك لھذه الدائرة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  : ماذا نعنى بـ  -١٤
   ) ٢٠٠٨:   ( الدوائر المتكاملة  )١
  )  ثان ٢٠١٠  . (  99سبة تكبیر الترانزستور للتیار ن )٢

  

OR 
AND 

NOT 

A 
B Out put 

OR OR 

ِAND 

NOT 

Out put  C B A 

  0 0 0 

  0 1 1 

  1 0 1 

  1 1 0 

  1 0 0 

  1  1 1 
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   ) ٢٠٠٩ ) . ( on( ارسم فقط الدائرة التى یستخدم فیھا الترانزستور كمفتاح فى الوضع  -١٥
  

  : ما التفسیر العلمى لكل مما یأتى  -١٦
   ) ٢٠٠٩.  ( استخدام الأومیتر للتأكد من سلامة الوصلة الثنائیة  )١

  
   ) ٢٠٠٩.  ( حقق الآتى للدائرة الموضحة بالرسم  أكمل جدول الت -١٧

  
Out put B A 

  0  0 
  0 1 
  1 0 
  1 1 

  
  

. فقط  ) off( كمفتاح وارسم الدائرة الكھربیة فى حالة الإغلاق  ) n-p-n( اشرح باختصار عمل الترانزستور  -١٨
  ) . ثان٢٠٠٩(
  

  : ثم ارسم الدائرة الكھربیة المكافئة لكل بوابة . فى كل من الحالات التالیةأكتب اسم البوابة المنطقیة  -١٩
  . بوابة منطقیة لھا مدخل واحد  .١
 وجھد الآخر  Highعندما یكون جھد أحد المدخلین   )  High( بوابة منطقیة لھا مدخلان تعطى خرج  .٢

Low) .  ٢٠١٠ ( 
  

  : أكتب خاصیة واحدة لكل مما یأتى  -٢٠
  )  ثان ٢٠١٠.  ( تكاملة الدوائر الم

  
  
  
  

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
Mr.Hosny  

  

NOT 

NOT 

AND 

AND 

OR 

A 

B 

Out put 


